



Введение

Мне было интересно с какого момента человек вступает в правовые отношения вообще и с государством в частности. С момента рождения важнейшими правами являются право на жизнь и здоровье. По мере того, как мы растем и достигаем определенного возраста наступает момент, когда на ряду с уже имеющимися правами мы приобретаем право на образование, в том числе на профессиональное тоже. Став обладателем определенной профессии мы вступаем в сферу производственных отношений, которые регулируются соответствующими нормами права. Вступая в ряды общественных организаций мы так же наделяемся особыми правами и обязанностями.

Поведение, деятельность людей, отношения, в которые они выступают, являются объектом регулирования различных норм. Право — уникальный, высокозначимый и авторитетный регулятор, но оно — лишь один из компонентов системы нормативного регулирования. Правовая жизнь общества не может развиваться вне моральных категорий гуманизма и социальной справедливости, совести и чести, добра и человеческого достоинства, свободы и ответственности. Право и мораль — важнейшие элементы человеческой культуры, всегда выступающие в теснейшем взаимодействии. Каждое исторически конкретное общество требует строго определенной меры социального регулирования общественных отношений. Регулирование общественных отношений осуществляется путем реализации определенных социальных норм: норм права, норм морали, норм, установленных общественными организациями, норм обычаев, норм традиций, норм ритуалов и т.д.

Каждый человек сознательно или бессознательно руководствуется в своей деятельности определенными правилами, то есть образцами должного поведения, моделями. Без существования правил, регулирующих поведение людей, было бы невозможным и существование общества. Традиционно все нормы по предмету регулирования подразделяются на две большие группы: так называемые социальные нормы, которые регулируют отношения между людьми, их объединениями, и так называемые технические нормы, которые регулируют отношения между человеком и внешним миром, т. е. природой и техникой. Исторически первая группа социальных норм, сложившаяся в человеческом

обществе, – обычаи, т.е. правила поведения, утвердившиеся в результате их длительного применения и вошедшие в привычку. Разновидностью обычаев является деловой обычай. Он играет большую регулирующую роль в сфере предпринимательства, делового партнерства. Религиозные нормы – разновидность социальных норм, установленных различными вероисповеданиями и имеющих обязательную силу для исповедующих ту или иную веру. Корпоративные нормы – правила поведения, создаваемые в общественном объединении, общественной организации и регулирующие отношения между членами данных объединений. Политические нормы регулируют поведение субъектов политической жизни, отношения между политическими партиями, другими социальными группами по поводу государственной власти.

Таким образом, мы руководствуемся нормами права всю свою жизнь. Без норм права наша жизнь превратилась бы в хаос.